

# 循迹识景 将衢城的水产 娓娓道来

# 丰收的惊喜

衢州市实验学校教育集团新湖校区 二(10)班 余宸函 小记者证号 H250574 指导老师 周惠琳

秋天是丰收的季节,大地就像一个宝藏盒,金 黄的稻谷、红彤彤的苹果、黄灿灿的柿子……妈妈 说要带我去体验一下丰收的喜悦。

于是,我和好朋友们便去参加了挖藕的研学游活动。来到莲花未来社区的荷塘边,哇!池塘好像一个大棋盘,水都快没有啦,只剩下黑黑的泥土。教练给我们发了一件大大的连体防水服,我穿上去像一只胖胖的小企鹅,真好玩!我小心翼翼地踩进泥塘,噗嗤一声,鞋子陷进去啦!用力一拔,发出"啵"的声音,好像泥土在和我玩拔河游戏。

教练笑着说:"要找荷叶的梗,藕宝宝就藏在下面哦!"我和我的好朋友们用脚丫子左踩踩右探探,突然脚底碰到了一个硬邦邦的东西,我赶紧用手去摸它,伸手一拔,一根胖乎乎的藕宝宝就被我挖出来了,我放在水里洗了洗泥巴,它就变得白白胖胖,像胖娃娃的手臂。挖完藕,教练教我们做糯米藕,藕切开后,上面还连着丝,教练告诉我们这叫做"藕断丝连",真有意思。接着我们把浸泡好的糯米塞进藕的小洞里,这真好玩!然后放进锅里煮,香甜的味道飘满了整个营地。

下午,教练又捞来了大河蚌,告诉我们怎么开蚌,我们拿着一把小刀从河蚌的缝里插进去,然后用力一掰,河蚌就打开了。哇!里面居然藏着亮晶晶的珍珠!有的像小星星,有的像眼泪,真神奇。

我们吃着甜甜的糯米藕,看着闪闪发光的珍珠,心里甜甜的。原来丰收不仅仅是收获食物,更是收获快乐和惊喜。这真是最有趣的一天!

# 水亭门,美如画

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 四(1)班 林俊豪 小记者证号 H250204 指导老师 胡风

我去过都城北京,去过发达的上海,还去过风 光无限的三峡,可我最喜欢的还是家乡的水亭门。

说到水亭门,最有名的一定是天王塔了。站在塔底,仰望天王塔,七层的宝塔像一把锋利的宝剑,刺破天空,冲入云霄,好奇地往四下张望着。再向里走,便是水亭门城墙。4000多年的历史悠久绵长,仍旧保存完好,令人赞叹。看着城墙上每一片砖瓦,我仿佛穿越了时空,触摸了历史的温度,聆听了时代的回响,让我深有感触。

水亭门也有许多活动,最好玩的一定是游轮了。坐在船上,遥望衢江的尽头,白鹭成群结队地向天边飞去,只留下一个似有似无的背影。宛若一幅中国水墨画,虽只有寥寥数笔,却将一个"美"字体现得淋漓尽致。

你若是乏了,不妨品一品衢城的美食,鲜美无比的衢州烤饼就是你的不二之选。一口下去,汁水涌入你的嘴巴,酥脆可口的饼皮包着滑嫩的猪肉,让你跃进烤饼的世界,那一刻,你的味蕾被烤饼飞速占领,仿佛让你吃上了世界一流的绝世美食,美味极了。渴了,也可以尝一尝软糯Q弹的水晶糕,配上清凉解暑的薄荷水,便是炎炎夏日的绝世好伙伴。还有多种多样的汤底,丰富的小料,黄桃的香气,爆爆珠的脆爽,构成一杯有韵味的水晶糕。

水亭门不止有人为的景致,还有自然的情趣。 小小的钓鱼池最吸引我,里面的小鱼十分可爱,让人 来了就不想离开。看!那条活泼的小鱼被我钓上 来了,它在桶里游来游去,和它的好友打招呼呢!

听完我的介绍,你是不是也心动了?百闻不如一见,欢迎你也来走一走、看一看,见识见识水亭门的风光吧!

#### 秋天的栾树

衢江区廿里镇中心小学四(7)班 王欣玥 小记者证号 Q250147 指导老师 陈超

有人喜欢温暖明媚的春天,有人喜欢炙热浓烈的夏天,也有人喜欢清寒冷冽的冬天,而我最喜欢的是凉爽雅致的秋天。秋天有飘香十里的桂花树,有红似火焰的枫树,还有风姿绰约的栾树。

每当我放学回家都能看到道路两旁的栾树上一簇簇金黄的花朵堆在枝头,秋风拂过,栾树便点亮了千万盏"小灯笼",将无数金黄细碎的花朵轻轻撒下,宛如为我铺了一条金色的地毯,盛情迎接我回家。望着秋天里这别样的艳丽,我不禁驻足树下,看那千万盏"小灯笼"在阳光下闪烁着柔和的光亮,听它们在风中发出"沙沙沙"的声响,心里满是对这秋天栾树的喜爱和眷恋。这时,微风轻轻拂过我的脸庞,小黄花腾空而上,在空中翩翩起舞,仿佛在跟我诉说着季节更迭的秘密。

我爱这秋天的栾树,爱它高挂枝头的果实,也爱它飘落的黄花,是它用绚烂的色彩惊艳整个季节。



指导老师 谢燕玲 (18)班 王芷洲 小记者证号 H2506 (18)班 王芷洲 小记者证号 H2506 (19) 起,蟹 儿 肥

### 摘黄豆的快乐

衢江区东港初级中学八(7)班 黄圣翔 小记者证号 Q250386 指导老师 夏泽宇

周末一大早,清晨的露水还沾在田埂草叶上时,我就跟着爸爸去村头的黄豆地。之前绿油油的豆秧,现在叶子都掉光了,金黄色的豆秆立在地里像一片站得整整齐齐的小士兵,穿着金黄的外套,直直地守着脚下的土地。走近一看又像一把把倒插在地里的小扫帚,顶端还带着干枯的豆荚,风一吹就轻轻晃动,好不热闹。挂在上面的豆荚鼓鼓的,像一个个小炮弹,摸起来硬邦邦的。

爸爸教我摘豆荚要顺着藤往下捋,我刚伸手,"啪"的一声,一个豆荚突然裂开,两颗圆溜溜的黄豆滚了出来,落在我手心里,沉甸甸的,暖乎乎的。我赶紧把它们放进竹筐,眼睛亮了——原来里面藏着这么可爱的"小金子"!

后来我和爸爸坐在树荫下剥豆荚,手指一捏,豆荚就"咔嚓"张开嘴,黄豆"哗啦啦"掉进竹筐里,声音特别好听。剥着剥着,我发现有的豆荚里藏着三颗黄豆,像三个胖嘟嘟的小兄弟挤在一起,我兴奋地指给爸爸看,爸爸笑得眼睛都眯起来了。

傍晚,我们把晒干的黄豆装进布袋,提起来沉甸甸的。妈妈用新黄豆煮了豆浆,喝一口,豆浆香浓扑鼻,带着甜甜的味道。我咬着勺子想,原来从春天播种,小心翼翼把种子埋进土里,盼着发芽、长叶、开花;到夏天顶着烈日浇水、除草,看着豆苗一点点爬高,开出细碎的白花。再到秋天收获满筐的金黄,要等这么久。但当看到满袋的黄豆,喝到喷香的豆浆时,心里满是说不出的快乐——这就是自己动手的成就感呀!

#### 踏秋

衢州市实验学校教育集团菱湖校区 三(5)班 郑芸含 小记者证号 H250113 指导老师 吴可欣

周末秋高气爽,天空像蓝宝石一样干净透亮。 爸爸笑着说:"秋天是一年里最好的季节,我们去找 秋天吧!"于是我们全家一起去郊外踏秋。

路边的梧桐叶已经染成金黄,像一把把精致的小扇子。风一吹,叶子纷纷落下,宛如一只只蝴蝶在空中翩翩起舞。枫树的叶子最爱美,换上了火红的衣裳,远远望去就像一团团跳跃的小火苗,在枝头燃烧。田野里,稻子成熟了,把大地铺成一片金色的海洋。沉甸甸的稻穗弯着腰,仿佛在给我们鞠躬问好。旁边的果园里,橘子树郁郁葱葱,一个个金黄的橘子像一盏盏小灯笼,高挂在枝头,还散发着甜甜的香味,馋得我直流口水。

最让我惊喜的是,我们发现了一片菊花田。黄的如金、白的似雪、粉的若霞、紫的像雾……五颜六色,美丽极了。它们形态各异,有的花瓣长长的,像姐姐的卷发;有的一层层包裹着,像个大绣球;还有些未盛开的菊花,就像一个个害羞的小姑娘。

我们坐在草地上休息,品尝着香甜的水果,聆听着小鸟清脆的歌唱。温暖的秋风像妈妈的手一样抚摸着我的脸,好舒服啊!

秋天真是一个五彩缤纷、瓜果飘香的季节,我爱 这美丽的秋天!

## 秋风里的问候

江山市中山小学三(7)班 张梓轩 小记者证号 D250910 指导老师 徐水芳

早晨,阳光洒在干净的柏油马路上,我背着书包去上学。路上行人可真多啊! 有急急忙忙的上班族,有上街买菜的爷爷奶奶,有勤勤恳恳的清洁工人,还有和我一样蹦蹦跳跳地去上学的同学。

快到学校的时候,有一排高大挺直的梧桐树,秋风一吹,梧桐树叶飘飘洒洒地落下来,像是在和我打招呼。梧桐树上有一群小鸟,叽叽喳喳地叫着,好像在说:"早上好,你这是要到哪里去呀?"

当我到校门口时,看到阳光下的校园很美,心情变得非常愉快,恨不得马上飞进教室。

# 生长吧,苋菜!

江山市双塔小学六(1)班 汪慈 小记者证号 D250677 指导老师 姜江爱

我和爷爷一起种苋菜,那真是一段充满乐趣的经历。

在种苋菜之前,先要把地弄得平平的,就像给苋菜种子们准备一张平整柔软的小床。接着,我小心翼翼地拿出苋菜种子。这些种子细细小小的,黑黝黝的,像芝麻一样。爷爷告诉我,撒种子的时候要把种子和一点泥土混合在一起撒,这样种子能更均匀地落在土里,方便它们更好地扎根生长。

接下来就是它们的生长期了。我每天早晨都会早早起来,给苋菜喝上饱饱的水。等我第三天早晨跑去看的时候,呀!苋菜已经冒出了小芽,小小的芽嫩绿嫩绿的像一个个小逗号,从土里探出脑袋来,好奇的张望着这个世界。到了第六天,苋菜又有了一些新的变化,红红的小叶子像一把把小扇子一样,在微风中轻轻摇曳着,仿佛在向我招手。二十几天后,苋菜已经长得很高了,它们的叶子也变得更加茂盛了,挨挨挤挤的。

苋菜在我的精心照料下,生长得如此好,让我明白了只要耐心、用心去对待一件事,就肯定会有成果。我希望它们能快快长大,结出饱满的种子,让生命生生不息。生长吧,苋菜!



